

ECFA 昨正式生效

掀开两岸经贸合作新页

2010年9月12日,注定会成为两岸关系发展史上一座新的里程碑。在顺利完成签署、换文等程序后,《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)当天正式生效。这标志着两岸经济关系由此踏上新的起点,跨入了互利双赢、合作发展的“ECFA新时代”。

ECFA是一份旨在推动两岸经济关系正常化、制度化的框架协议,其基本涵盖两岸间主要的经济活动。6月底,海协会与海基会在重庆签署了这项重要协议。在两岸双方完成相关准备工作并经两会互函确认后,协议正式生效,进入了实施程序。

协议生效后,两岸双方将就框架内各项规定目标展开磋商,逐一

签署单项协议。其中包括:不迟于协议生效后6个月内就货物贸易协议、服务贸易协议、建立适当的争端解决程序以及建立投资保护机制等问题展开磋商,并尽速达成协议。

此外,将不迟于协议生效后6个月内开始实施货物贸易早期收获计划,尽速实施服务贸易早期收获计划。预计ECFA早收清单将于明年1月1日起付诸实施,届时列入清单的约800项产品将逐步开始降税。

ECFA生效推开了两岸经济互动的一扇前所未有的大门,这必将对两岸经济合作开创划时代的格局产生深远影响,特别是将为台湾经济发展带来新的活力和机遇。据

岛内有关机构测算,台湾从ECFA获得的整体经济效益包括:GDP增长1.65%—1.72%,就业增加约26万人。此外,早收清单将使台湾获得总降税利益近300亿元新台币。

岛内经济专家分析认为,ECFA将为台湾经济带来多重利好。如大陆将对台逐步实施500多项产品零关税及数十项服务市场开放,这将有效增加台湾产品对大陆出口以及台商对大陆投资,将在一定程度上拉动岛内的投资与需求,促进相关产业与总体经济的发展。而且,由于早收计划在相当比例上涉及传统产业,对台湾传统产业的转型升级与发展将大有裨益。

ECFA生效还有一个重要意义,就是协议中提出的“两岸经济

合作委员会”将进入着手筹组阶段。上海浦东台湾经济研究中心执行主任盛九元在接受新华社记者采访时指出,该委员会是两岸双方在两会框架下首次共同组成的工作机构和联系机制,将为ECFA的实施和后续磋商提供重要的组织保障。

对下一阶段工作,盛九元认为,相较于框架协议,单项协议涉及范围更广、内容更具体,商谈难度也可能更大,这就需要双方继续秉持“平等协商、互利双赢、彼此照顾对方关切”的原则,用更大的智慧、更开阔的胸襟、更务实的态度共同推进后续商谈,从而使两岸经济优势整合发挥出更好效果,切实造福两岸同胞。
(据新华社)

外交部

坚决反对日方对非法抓扣的中国渔船进行任何形式的所谓调查

新华社北京9月12日电外交部发言人姜瑜12日就日方对中国渔船进行模拟取证事答记者问时表示,中方坚决反对日方对非法抓扣的中国渔船进行任何形式的所谓调查。

有记者问:据报道,日方今天对中国渔船进行了现场模拟取证,中方对此有何评论?

姜瑜说,中方坚决反对日方对非法抓扣的中国渔船进行任何形式的所谓调查,日方的所谓取证是非法、无效、徒劳的。中方要求日方停止导致事态升级的举动,立即无条件放人放船,这是解决问题的唯一出路。



中国唐朝皇后石椁发现希腊神话勇士

图为“勇士与神兽”的主题浮雕之一。

“勇士与神兽”的希腊神话题材出现于西方艺术之中可谓司空见惯,然而同样的题材出现在1200多年前的中国唐朝皇后墓室的石椁上就令人意外了。专家研究认为,这些首次发现的以勇士与神兽为主题的石雕艺术,为考察中国唐朝文化中的西方艺术提供了鲜活标本。

(新华社记者 冯国 摄)



9月11日晚,为纪念“9·11”恐怖袭击事件九周年,美国纽约下曼哈顿地区点亮两束插入云霄的灯光。



9月11日,纽约的卫兵护送一面在世贸中心遗址找到的美国国旗。



9月11日,人们在美国纽约市政厅公园参加集会,反对种族主义以及针对穆斯林的偏见。

一句话新闻

◆记者日前从公安部治安管理局获悉,在侦办涉嫌利用足球比赛贿赂、赌博系列案件中,公安、检察机关多渠道获取对原中国足球协会副主席谢亚龙、原中国足协裁判委员会主任李冬生、原国家足球队领队蔚少辉等人涉案的线索和举报,专案组已依法对谢亚龙、李冬生、蔚少辉立案侦查。

◆中国南车株洲电力机车有限公司11日将一款宽3.1米的高端A型地铁列车交付深圳地铁集团,这款地铁列车集成“制动再生”等自主创新高新技术,在环保、安全和人性化设计方面创造了国产城市轨道制造业技术的新高度。

◆伊朗德黑兰市检察长贾法里-德拉塔巴迪12日说,伊朗准备以保释方式释放被扣美国人莎拉·舒尔德,保释金为50万美元。据印度《商业标准报》12日报道,印度计划斥资约60亿美元,与俄罗斯共同开发可隐形的第五代战斗机。

◆在荷兰阿姆斯特丹举行的2010国际广播电视台博览会上,众多厂商纷纷推出了从制作到播出以及接收3D影像的全系列创新产品和技术,3D技术因此成为了本次博览会的绝对“主角”。

◆韩国政府官员12日表示,韩国将向朝鲜建议定期举行离散家属会面。

◆11日上午,科特迪瓦独立选举委员会主席尤瑟夫·巴卡约科从总理代表手中接过放有最终选民名单的盒子,此举标志着困扰科总统选举最大难关已被突破,各方对最终选民名单的确定表示欢迎。

(均据新华社)

美国牧师取消焚经计划

美国佛罗里达州牧师特里·琼斯11日决定取消焚烧《古兰经》计划。当天,纽约警方派出专员对琼斯实施“保护”。

琼斯在佛罗里达州盖恩斯维尔市一家基督教堂担任牧师。先前,他提议在9月11日以焚烧《古兰经》的方式纪念“9·11”恐怖袭击死难者,引发争议。10日晚,他乘坐飞机抵达纽约。

美国全国广播公司11日对琼斯进行专访。琼斯在做客电视栏目“今日”时公开宣布:“我们绝对不会焚烧古兰经。包括今日,乃至永远。”

琼斯原计划于美国东部时间11日18时(北京时间12日6时)焚经。抵达纽约后,他与当地一名宗教界知名人士会面。在电视节目中,琼斯说,与这名宗教界人士

的面谈是促使他放弃焚经计划。

琼斯的焚经计划一度引起政坛及宗教界强烈反应。美国总统贝拉克·奥巴马10日说,政府不得不给出“非常明确的信号”反对琼斯的计划,因为这一计划将置驻阿富汗和伊拉克的美军士兵于险境,将成为“基地”等恐怖组织招募新人的把柄。

琼斯抵达纽约后,纽约警方随即对其实施监控。

纽约警察专员雷·克里说,警方与琼斯接触,表示将对他实施“密切安全保护”。

“他的安全成问题,我们昨晚(10日晚)告诉他这一点,他表示接受。要知道,我们必须保证他的安全,至少要保证他在纽约时的安全,”克里说。

(据新华社)